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1er problème

On désigne par
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  un espace vectoriel sur  
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1) Démontrer que  
[image: image17.wmf]U

j

  est un endomorphisme non bijectif.

2) On suppose qu'il existe trois réels  
[image: image18.wmf]123

,,

lll

  et une matrice inversible  
[image: image19.wmf]P

  de  
[image: image20.wmf]3

()

R

M

  tel que 


[image: image21.wmf]1

1

2

3

00

00

00

UPP

l

l

l

-

æö

÷

ç

÷

ç

÷

ç

÷

ç

÷

=

ç

÷

ç

÷

ç

÷

÷

ç

÷

ç

÷

ç

èø


a) Pour  
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b) Calculer  
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 Donner une base de  
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 Dans le cas où les nombres  
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  sont distincts deux à deux, donner l'expression générale des matrices de  
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c) Soit  
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  un endomorphisme de  
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 On suppose que  
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 Démontrer que  
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 Démontrer que l'on peut choisir  
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 Déduire des questions précédentes qu'il existe deux endomorphismes de  
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2ème problème

Pour  
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  on désigne par  
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  l'ensemble des fonctions  
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  définies et deux fois dérivables sur  
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1) Soit la fonction  
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  définie par  
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a) Etudier les variations de  
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 Construire la courbe représentative de  
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b) Démontrer que  
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2) Pour  
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  on considère une suite  
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  de fonctions définies sur  
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i) Démontrer que  
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ii) Déterminer pour  
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  la relation existant entre  
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b) On suppose  
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i) Calculer  
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ii) Démontrer qu'il existe deux suites de fonctions polynômes  
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P

  et  
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  telles que :
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iii) Donner une relation de récurrence permettant de calculer  
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 Application : calculer  
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